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Čl. I 
 

Všeobecné údaje 
 

 
Názov: RODINNÉ CENTRUM RÁČIK  

Sídlo: Pekná cesta 9, 831 52 Bratislava  

IČO: 30854555  

Reg.:-900/90 – 23234  

Dátum vzniku: 05.01.2004  

 

Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa 

mená a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 

Predsedníčka: Ing. Andrea Butor Škulcová, PhD. 

 

Podpredsedníčka: Miroslava Sedláčiková 

 

 

Rodinné centrum RÁČIK je nepolitické, dobrovoľné, verejnoprospešné, demokratické združenie občanov. 

Združenie je právnickou osobou registrovanou na Ministerstve vnútra SR, ktoré môže vo svojom mene 

nadobúdať práva a povinnosti.  

 

Rodinné centrum vzniká ako klasický príklad aktivít občianskej spoločnosti z potreby a záujmu občanov žijúcich v 

mestskej časti Bratislava-Rača a okolia. Združenie poskytuje spoločenstvo,  

solidaritu a otvorenosť všetkým generáciám.  

 

Cieľom združenia RÁČIK je vybudovať centrum komunitného charakteru, ktoré bude poskytovať príjemný a 

bezpečný priestor pre vzájomné stretávanie sa predovšetkým rodín s deťmi, ale aj iných skupín verejnosti so 

spoločnými záujmami. Združenie si kladie za cieľom posilniť úlohu rodiny a rodičovskej výchovy v spoločnosti.  

 

Hlavné činnosti združenia:  

• Aktívne zapájať rodičov a deti do sociálneho, spoločenského, kultúrneho a záujmového života v našej 

mestskej  časti a umožniť im podieľať sa na príprave a realizácii aktivít združenia na princípe 

dobrovoľnosti. 

•  Poskytovať priateľské prostredie pre rodičov a ich deti, ktoré im umožní nadviazať nové  

                 kontakty, vytvárať nové sociálne väzby a získavať nové zručnosti a skúsenosti . 

• Podporovať právnu ochranu rodiny, materstva, rovnakých príležitostí mužov a žien, otvorenosť všetkým 

etnikám, rôznym sociálnym vrstvám a generáciám.  

• Vytvárať program voľno časových aktivít pre deti, mládež a celé rodiny, ako aj aktivity sociálneho 

charakteru, približovanie duchovných a kultúrnych hodnôt deťom a mladým ľuďom, prevencia drogových 

a ostatných závislostí.  

• Organizovať vzdelávacie programy, kurzy semináre, workshopy, školenia a tréningy zamerané podľa 

záujmu na oblasť zdravia, výchovy a vzdelávania, výučby cudzích jazykov, ekológie, účtovníctva, práce s 

počítačmi a pod.  

• Organizovať kultúrne, spoločenské, poznávacie, tvorivé, zážitkové a športové podujatia, detské oslavy, 

tábory, rekreačné pobyty, manželské stretnutia a stretnutia, ktoré spájajú rôzne záujmové skupiny. 
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• Organizovať tvorivé dielne, hry, divadlo, hodiny hudby, tanca, pohybovej prípravy, výtvarnej výchovy, 

pohybové a rytmické hry, cvičenia pre matky s deťmi, ženy v tehotenstve, po pôrode, rekondičné cvičenia 

a masáže pod odborným vedením. 

• Organizovať verejno-prospešné aktivity – ako zbierky charitatívnej povahy, oslavy sviatkov s účasťou 

verejnosti, burzy šatstva, hračiek, predaj suvenírov a pod. 

• Venovať sa integrácii rodín s handicapovanými deťmi a deťmi so špeciálnymi potrebami medzi rodiny so 

zdravými deťmi. 

•   Získavať a pripravovať dobrovoľníkov pre prácu v združení, pomáhať pri ich vyškolení a viesť ich k aktívnej 

práci na prospech združenia a spoločnosti. 

• Spolupracovať s odborníkmi a organizáciami zameranými na problematiku detí, mladistvých, manželskú 

a rodinnú problematiku. 

•  Vykonávať informačnú, osvetovú činnosť a príležitostnú publikačnú činnosť. 

• Združovať sa v strešných organizáciách spájajúcich podobné občianske združenia. 

 

 

Počas roka 2024 sa venovalo RC Ráčik najmä:  

• organizovaniu podujatí pre rodiny s deťmi (karneval, MDD, Roztomilo strašidelné dušičky, Noc 

s Andersenom, Mikuláš, Veľká noc s Ráčikom, Lampiónový sprievod, Športový deň, divadielka pre 

najmenších), 

• organizovaniu workshopov pre rodičov s deťmi (kreatívne tvorenia) a rodičov, 

• komunitnému vyžitiu a poskytovaniu zázemia pre rodiny s deťmi – hernička, požičovňa kostýmov, kníh. 

 

 

Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky:  

 

☒ Riadna ☐ Mimoriadna  

 
Táto účtovná závierka je riadna individuálna účtovná závierka za občianske združenie Rodinné centrum Ráčik. 

Bola zostavená za účtovné podľa slovenských právnych predpisov, a to:  

 

- Zákona 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov.  

- Opatrenie MF SR 24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre 

účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na podnikanie -Opatrenie MF SR 25682/2007-74, ktorým sa 

ustanovujú finančné výkazy a rozsah údajov určených na zverejnenie pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené 

alebo zriadené na podnikanie. 

Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

 

II.1. INFORMÁCIE O POUŽITÝCH ÚČTOVNÝCH METÓDACH A VŠEOBECNÝCH  ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH 

 

a) predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti – bol splnený 
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II.2. Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód 

                Uplatňujú  sa výlučne na začiatku nového účtovného obdobia. V účtovnom období 1.1.2024 – 31.12.2024 

nenastala nijaká takáto zmena. 

 

II.3. Spôsob ocenenia jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

a. dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou – žiaden,  

b. dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou – žiaden, 

c. dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom – žiaden, 

d. dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou – áno, oceňovaní obstarávacou cenou  

e. dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou – žiaden, 

f. dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom – žiaden, 

g. dlhodobý finančný majetok – žiaden, 

h. zásoby obstarané kúpou – žiadne 

i. zásoby vytvorené vlastnou činnosťou – žiadne, 

j. zásoby obstarané iným spôsobom – žiadne, 

k. pohľadávky – menovitou hodnotou pri ich vzniku, 

l. krátkodobý finančný majetok – menovitou hodnotou, 

m. časové rozlíšenie na strane aktív súvahy – menovitou hodnotou, 

n. záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov – menovitou hodnotou pri ich vzniku, 

o. časové rozlíšenie na strane pasív súvahy – menovitou hodnotou, 

p. deriváty – žiadne, majetok a záväzky zabezpečené derivátmi- žiaden, 

 

II.4. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby odpisov 

a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov 

 

Druh majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda 

Dlhodobý hmotný 

majetok  

Zhodná s dobou odpisovania 

pri daňových  odpisoch 

Zhodná s dobou 

odpisovania pri daňových  

odpisoch 

Rovnomerný odpis 

Dlhodobý nehmotný 

majetok 

Zhodná s dobou odpisovania 

pri daňových  odpisoch 

Zhodná s dobou 

odpisovania pri daňových  

odpisoch 

Rovnomerný odpis 

Drobný hmotný majetok 

do 1 700  € 

  
nie je dlhodobým hmotným 

majetkom a účtuje sa ako zásoby na 

účet 501.  

Drobný nehmotný 

majetok do 2 400 € 

  
nie je dlhodobým nehmotným 

majetkom sa účtuje pri obstaraní do 
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nákladov na účet 518 - Ostatné 

služby. 

 
Dlhodobý majetok účtovnej jednotky Rodinné centrum RÁČIK je plne odpísaný.  

 

 

II.5. Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo 

k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume 

opodstatneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 

 

II.6. Prepočet údajov v cudzích menách na slovenskú menu 

II.6a)    Počas účtovného obdobia 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa na euro prepočítavali kurzom ECB platným ku dňu 

uskutočnenia účtovného prípadu. Všeobecným kurzom na prepočet cudzej meny na eurá v deň 

uskutočnenia účtovného prípadu, ak zákon o účtovníctve neustanovuje inak, je referenčný výmenný kurz 

určený a vyhlásený ECB alebo NBS (ďalej len „referenčný kurz“) zo dňa predchádzajúceho dňu 

uskutočnenia účtovného prípadu.  

 

Za deň uskutočnenia účtovného prípadu sa považoval: 

 

1. pri príjmových a výdavkových pokladničných dokladoch -  deň, v ktorom dôjde k výplate alebo 

prevzatiu hotovosti, 

2. pri bankových výpisoch - deň, v ktorom dôjde k zúčtovaniu položky podľa výpisu z bankového účtu, 

3. pri interných dokladoch - deň, v ktorom dôjde k vzniku pohľadávky a záväzku, platbe záväzku, inkasu 

pohľadávky, postúpeniu pohľadávky, vkladu pohľadávky, poskytnutiu alebo prijatiu preddavku, 

prevzatiu dlhu, nákupu alebo predaju peňažných prostriedkov alebo cenných papierov v cudzej mene, 

pripísaniu cenných papierov na účet v stredisku cenných papierov, dohodnutiu a vyrovnaniu obchodu 

s cennými papiermi, devízami, splneniu dodávky, zisteniu manka, schodku na majetku, prebytku 

majetku, škody, pohybu majetku vo vnútri účtovnej jednotky a k ďalším skutočnostiam vyplývajúcim 

z osobitných predpisov alebo vnútorných podmienok účtovnej jednotky, ktoré sú predmetom 

účtovníctva a ktoré v účtovnej jednotke nastali alebo o ktorých sú k dispozícii potrebné doklady, ktoré 

dokumentujú tieto skutočnosti, 

4. pri vystavených faktúrach – deň uvedený ako deň zdaniteľného plnenia, 

5. pri prijatých faktúrach – deň uvedený ako deň zdaniteľného plnenia, 

6. pri ostatných záväzkoch - deň, v ktorom dôjde ku vzniku záväzku, 

7. pri ostatných pohľadávkach - deň, v ktorom dôjde ku vzniku pohľadávky. 

 

II.6b)     K termínu účtovnej závierky 
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Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu účtovnej závierky na euro prepočítavali kurzom 

ECB platným ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

II.7. Zmeny spôsobov oceňovania, spôsobov odpisovania, postupov účtovania, usporiadania položiek 

účtovnej závierky a obsahového vymedzenia týchto položiek v porovnaní s predchádzajúcim účtovným 

obdobím 

 

V porovnaní s predchádzajúcim účtovným obdobím nenastali zmeny spôsobov oceňovania, spôsobov 

odpisovania, postupov účtovania, usporiadania položiek účtovnej závierky a obsahového vymedzenia týchto 

položiek 

Čl. III. 

 Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

 

III.1. Údaje o dlhodobom nehmotnom a dlhodobom hmotnom majetku za účtovné obdobie. 

 Rodinné centrum Ráčik, o. z. má zaradený  majetok v dlhodobom majetku. Majetok  ku koncu roku 2024 

sú v hodnote 9 088 Eur. (2024: 9 088 Eur). Majetok je plne odpísaný.  

 

III.2. Prehľad dlhodobého majetku na ktorý je zriadené záložné právo, alebo pri ktorom má účtovná jednotka 

obmedzené právo s ním nakladať –  taký majetok účtovná jednotka nemá. 

 

III.3. Údaje o spôsobe a výške poistenia majetku – UJ má majetok poistený v Allianz – slovenská poisťovňa a.s. 

Ročné poistné na poistnej zmluve je 161,58 Eur. Poistná suma budovy je vo výške 2400,00 Eur 

a hnuteľných vecí vo výške 7000,00 Eur. Poistná suma všeobecnej zodpovednosti za škodu je vo výške 50 

000 Eur. 

 

Čl. IV. 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 

IV.1. Údaje o tržbách za vlastné výrobky a služby – RC Ráčik o.z. má tržby z predaja služieb vo výške  3 626 Eur 

(2023: 5 731  Eur) (vzdelávacie akcie, vstupné, iné akcie).  

 

IV.2. Údaje o príjmoch z grantov, dotácií a iných príspevkov – viď tabuľka  

 

Názov položky 
Bežné  

obdobie 
Predchádzajúce obdobie 
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Prijaté príspevky od iných organizácií 920 1 860 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 10 643 8 573 

Prijaté členské príspevky 325 380 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 0 958 

Prijaté príspevky z verejných zbierok 0 0 

Dotácie  4 130 2 290 

 

 

IV.3. Údaje o nákladoch na dosiahnutie tržieb za vlastné výrobky a služby – prehľad významných nákladov sa 

nachádza v tabuľke nižšie: 

 

Jednotlivé druhy nákladov 31.12.2024 31.12.2023 

Spotreba materiálu  6 863 4 794 

Spotreba energie  134 134 

Opravy a udržiavanie  0 0 

Náklady na reprezentáciu  813 1 571 

Ostatné služby – akcie  3 140 6 593 

Ostatné služby – účtovné, administratívne a iné služby  1 425 7 287 

Ostatné služby účtovné na ostatných typoch analytík  1 561 146 

Ostatné náklady (daňové, osobitné, iné)  1 511 506 

Spolu 15 447 21 030 

 

 

IV.4. Údaje o uhradenej daňovej povinnosti:  za rok 2024 nevznikla žiadna daňová povinnosť. 

Čl. V. 

Opis údajov na podsúvahových účtoch  

 

V podsúvahovej evidencii nevedieme nijaké významné položky. 
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Čl. VI. 

Ďalšie informácie 

 

Medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej zostavenia nenastali nijaké významné zmeny 

v skutočnostiach, ktoré by mali vplyv na údaje a skutočnosti v nej uvádzané. 

 

Tabuľka k čl. III Položky krátkodobého finančného majetku 

 

Krátkodobý finančný majetok 
Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 

Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Pokladnica 26 407 

Ceniny 0 0 

Bežné bankové účty 12 210 10 363 

Bankové účty s dobou viazanosti 

dlhšou ako jeden rok 
0 0 

Peniaze na ceste 0 0 

Spolu 12 236 10 770 

  

Tabuľka k čl. III Zmeny vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku    

  

 

Stav na 

začiatku 

bežného 

účtovného 

obdobia 

Prírastky 

(+) 

Úbytky 

(-) 

Presuny 

(+, -) 

Stav na konci 

bežného 

účtovného 

obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie      

z toho: 

nadačné imanie 

v nadácii 

     

vklady zakladateľov 669     669 

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 

osobitného predpisu 
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Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely 

z precenenia majetku a 

záväzkov 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo zisku      

Ostatné fondy 6 338    6 338 

Nevysporiadaný výsledok 

hospodárenia minulých 

rokov 

-1743   2 656 913 

Výsledok hospodárenia za 

účtovné obdobie 
2 656 6 965  -2 656 6 965 

Spolu 7 921 6 966  0 14 886 

 

Tabuľka k čl. III Rozdelenie účtovného zisku alebo vysporiadanie účtovnej straty 

 

Názov položky 
Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Účtovný zisk 2 656 

Rozdelenie účtovného zisku 

Prídel do základného imania  

Prídel do fondu tvoreného podľa osobitného predpisu  

Prídel do fondu reprodukcie  

Prídel do rezervného fondu  

Prídel do fondu tvoreného zo zisku  

Prídel do ostatných fondov  

Úhrada straty minulých období  

Prevod do sociálneho fondu   

Prevod  do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 

minulých rokov 
2 656 

Iné   

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 
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Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 

minulých rokov 
 

Iné   

 

Tabuľka k čl. III Záväzky  

 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne predchádzajúceho 

účtovného obdobia 

Záväzky v  lehote splatnosti 143 67 

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 

splatnosti do jedného  roka 

0 

 

0 

 

Krátkodobé záväzky spolu 143 67 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od  

jedného  do piatich  rokov  vrátane  
0 4 950 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako 

päť rokov  
0 0 

Dlhodobé záväzky spolu 0 4 950 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 143 5 017 

 

 

Tabuľka k čl. IV  2% z daní  

Účel použitia podielu zaplatenej dane 

Použitá suma z bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Použitá suma bežného účtovného obdobia 

Nákup materiálu na aktivity v centre  84 0 

Občerstvenie počas akcií   0 0 

                          Kurzy   0 0 
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Bežný chod centra 704 0 

Vybavenie centra 170 0 

Spolu  958 0 

Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia 2769 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


